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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни  Організація наукової діяльності 

Викладач (-і)  проф. Ільницький Р.В. 

Контактний 
телефон викладача 

 

E-mail викладача  roman.ilnitsky@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни  очний, вечірній 

Обсяг дисципліни  3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт  
дистанційного  

Навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є процес засвоєння та використання  
методів і технік виконання наукових досліджень, реалізації їх результатів у 
науково дослідницькій діяльності.   
Вивчення освітнього компонента спрямоване на оволодіння методологією 
наукової  творчості та самостійного дослідження і аналізу соціально-значущих 
проблем і  процесів; здобуття знань про новітні інформаційні технології, що 
дозволяють  розширити можливості дослідника щодо проведення науково-
дослідних робіт;  формування уміння чітко сформулювати план дослідження, 
визначити проблему,  гіпотезу і завдання дослідження; вести бібліографічну 
роботу із залученням сучасних  інформаційних технологій; робити обґрунтовані 
висновки з отриманих результатів і  представляти підсумки виконаної роботи у 
вигляді звітів, статей, оформлених  відповідно до загальноприйнятих вимог. Зміст 
навчальної дисципліни сприяє  формуванню у здобувачів третього (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти  загальних і професійних компетентностей, що 
забезпечують розв’язання  комплексних завдань із впровадження сучасних 
тенденцій організації наукової  діяльності. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 



Мета та цілі навчальної дисципліни: сформувати у аспірантів системне уявлення 
про  особливості організації та фінансуванні академічного, галузевого, вузівського 
та  корпоративного секторів науки в Україні та за кордоном, дати методичні  
рекомендації з планування та виконання фундаментальних і прикладних 
досліджень,  з написання і захисту дисертацій, організації проєктної діяльності у 
науковій сфері.  

Цілі навчальної дисципліни:  
− освоєння понятійного апарату;  
− вивчення феномена наукового потенціалу і його складових;   
− вивчення фундаментальних, прикладних методів дослідження; − вивчення 
системи управління науковими дослідженнями в академічному,  галузевому, 
вузівському і корпоративному секторі науки;  
− вивчення методичних основ планування, виконання та оцінки 

результативності  наукових досліджень; 

 

− вивчення характеристики національних і зарубіжних фондів фінансування  
наукових досліджень і порядок оформлення заявок на гранти;  

− надбання знань щодо вимог до виконання та захисту дисертацій для здобуття  
рівня PhD та ступеня доктора наук. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

ЗК-1. Здатність до пошуку, оброблення, компетентного відбору інформації з різних 

джерел для професійної діяльності та власного наукового дослідження 

ЗК-2. Здатність до критичного  абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК-3. Здатність проведення власного наукового досліджень на відповідному 

фаховому рівні та усвідомлення його актуальності для національного та світового 

мистецтва. 

ЗК-5. Здатність написання українською та іноземною мовами власних наукових 

публікацій різного змісту та обсягу.  

ЗК-6. Здатність дотримуватися кодексів професійної етики та виявляти ініціативу в 

науково-організаційній діяльності. 
 

ФК-1. Здатність виконувати оригінальні дослідження на основі ґрунтовного 

розуміння історії й теорії образотворчого, декоративного мистецтва та збирати 

необхідну інформацію. 

ФК-2. Володіти методологією проведення наукових досліджень у сфері 

образотворчого мистецтва, декоративного мистецтва та методами атрибуції, 

експертизи, класифікації мистецьких об’єктів і пам’яток культури.  

ФК-3. Здатність систематизувати, критично оцінювати і використовувати отриману 

інформацію у сферах культури і мистецтва та формулювати обґрунтовані висновки, 

відповідні до поставленої мети та завдань інтерпретувати,  

ФК-4. Вміння писати наукові статті, анотації. 



ФК-5. Організація та проведення лекцій, презентацій, наукових семінарів, 

конференцій, виставок тощо. 

ФК-7. Здатність до наукового спілкування та ведення наукової дискусії, 

аргументування власних думок. 

 

ПРН - 2. Глибокі знання принципів логіки, основних мистецтвознавчих понять, 

вміння застосовувати фахову мистецтвознавчу термінологію.  

ПРН - 3.  Глибокі знання філософських основ мистецтва та загальнонаукових 

методів дослідження. 

ПРН - 5. Вміння аналізувати, систематизувати, критично оцінювати  доробок  

попередніх учених. 

ПРН -6. Вміння рецензувати, коментувати, цитувати наукову літературу, в тому 

числі іноземною мовою. 

ПРН -7. Здатність будувати логічну структуру наукового дослідження, 

застосовувати відповідні методи для його виконання. 

ПРН -9. Вміння планувати й ефективно проводити  наукове дослідження з 

використанням універсальних, вузькоспеціалізованих інформаційних ресурсів , 

застосовувати наукометричні показники. 

ПРН -10. Вміння створювати презентації та використовувати різноманітне технічне 

обладнання для популяризації власних наукових досліджень серед наукової 

спільноти та в педагогічній діяльності. 

ПРН - 12. Здатність писати, рецензувати наукові статті, в тому числі іноземною 

мовою у провідних вітчизняних та міжнародних наукових виданнях; підготувати 

дисертаційну роботу і представити її до захисту відповідно до чинних вимог.  

ПРН - 14. Дотримання принципів академічної доброчесності, правових основ 

дослідницьких робіт, законодавства України в галузі культури, мистецтва та  

охорони пам’яток. 

 

 

 

 

5. Організація навчання 

Обсяг курсу 

Вид заняття  Загальна кількість годин 

Лекції  40 

семінарські заняття  20 



самостійна робота  120 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр  Спеціальність  Курс 

(рік  

навчанн

я) 

Обов’язковий/  

вибірковий 

1,2  023 Образотворче 
мистецтво, декоративне 
мистецтво, реставрація 

1  Обов’язкова  

 

 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції  практ.  

заняття 

сам.   

роб. 

Тема 1. Вступ. Наука й наукові дослідження в  
сучасному світі. 

4  2  20 

Тема 2. Технологія наукових досліджень.  4  2  10 

Тема 3. Пошук інформації.  4  4  10 

Тема 4. Теоретичні дослідження.  4   10 

Тема 5. Експериментальне дослідження.  4  4  10 

Тема 6. Робота над написанням наукових праць 
(статей і монографій) та презентація наукових 
доповідей. 

4  2  10 

Тема 7. Виконання й захист кандидатських і  
докторських дисертацій. 

4  2  10 

 

 

Тема 8. Організація роботи в науковому  
колективі. 

4  2  10 

Тема 9. Конкурси та гранти – базові питання.  2  2  10 

Тема 10. Менеджмент наукових проєктів.  4   10 



Тема 11. Інтелектуальна власність та авторське  
право. 

2   10 

ЗАГ:  40  20  120 

 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 
система  
оцінювання   

навчальної   
дисципліни 

Оцінювання знань аспірантів з навчальної дисципліни  
здійснюється відповідно до ПОРЯДКУ організації та  
проведення оцінювання успішності студентів 
університету.  Система оцінювання включає поточний, 
модульний та  семестровий контроль знань.  
Поточний контроль здійснюється під час практичних 
занять  і передбачає усні відповіді здобувачів третього 
(освітньо наукового) рівня на теоретичні питання.   
Здобувач може отримати додаткові бали за результати  
неформальної освіти як результати навчання з навчальної  
дисципліни, що відображають зміст окремих її тем (але не  
більше 10 балів) (див. п. «Політика навчальної 
дисципліни»)  відповідно до Положення ПНУ 
(https://nmv.pnu.edu.ua/wp  
content/uploads/sites/118/2022/11/neformalnaosvita.pd
f). Вид контролю – залік.  
Максимальна кількість балів – 100.  
Участь в роботі впродовж семестру – 50 балів (оцінки за  
практичні заняття – 25 балів, за самостійну роботу – 25 
балів). Залік ─50 балів.  

Вимоги до   
письмових робіт 

Вид роботи – доповідь, повідомлення, методичні  
рекомендації, стаття (5б). Тестові завдання передбачають  
вибір правильного варіанту відповіді. 

Практичні заняття  Максимальна оцінка – 50. 

Умови допуску до  
підсумкового   
контролю 

Виконання 90% практичних завдань. При виставленні  
допуску до екзамену враховуються навчальні досягнення  
аспірантів (бали), набрані на поточному опитуванні під 
час  аудиторних годин, при виконанні завдань для 
самостійної  роботи, а також бали за результати 
неформальної освіти. 

Підсумковий   
контроль 

Форма контролю − залік. 

7. Політика навчальної дисципліни 



Письмові роботи: Виконання письмових робіт у процесі вивчення навчальної  
дисципліни є обов’язковим для всіх здобувачів третього (освітньо-наукового) 
рівня. Академічна доброчесність: здобувачі третього (освітньо-наукового) рівня 
повинні дотримуватись правил академічної доброчесності в наукових 
дослідженнях та  викладацькій діяльності, демонструвати відповідний рівень 
загальної культури,  

 

діяти на засадах соціальної відповідальності, керуватися еормативно-правовими  
документами: Кодексом честі Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника; Положенням про Комісію з питань етики та академічної  
доброчесності Прикарпатського національного університету імені Василя  
Стефаника; Положенням про запобігання академічному плагіату в 
Прикарпатському  національному університеті імені Василя Стефаника. 
Ознайомитися з цими  положеннями та документами можна за покликанням 
https://pnu.edu.ua/положення  
про-запобігання-плагіату/.  
Відвідування занять: порядок та організація контролю знань визначаються  
«Положенням про організацію освітнього процесу та розробку основних 
документів  з організації освітнього процесу в Прикарпатському національному 
університеті  імені Василя Стефаника» введеного в дію наказом ректора № 447 від 
24 липня 2015  р.; із внесеними змінами наказом ректора № 309 від 19 травня 2023 
р.).  http://surl.li/odbdo.  
Неформальна освіта: Результати неформальної освіти зараховується згідно  
«Положення про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної  
освіти в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника»  
http://surl.li/dzryl. 



8. Рекомендована література 
Основна:  

1. Project Management Institute. A guide to the Project Management Body of 
Knowledge  (PMBOK guide) (6th ed.). 2017.  

2. Анатолій Конверський Основи методології та організації наукових досліджень.  
Центр учбової літератури. 2021. 362 с.   

3. Гордієнко С.Г. Молодому науковцю коротко про необхідне: Науково-
практичний  посібник. Київ: КНТ, 2007. 92 с.  

4. Грабченко А.І., Федорович В.О., Гаращенко Я.М. Методи наукових досліджень:  
Навч. Посібник. Х.: НТУ«ХПІ», 2009. 142 с.  

5. Дорожовець М.. Опрацювання результатів вимірювань. Львів, Видавництво  
Національного університету «Львівська політехніка», 2007. 622 с. 6. Євтушенко 
М.Ю., Хижняк М.І. Основи наукових досліджень. Центр навчальної  літератури. 
2019. 350 с.  
7. Ковальчук В. В. Основи наукових досліджень. Навчальний посібник. Київ:  

«Слово», 2009. 240 с.  
8. Конверський А.Є. Основи методології та організації наукових досліджень. Навч.  

посіб. для студ., курсантів, аспірантів та ад’юнктів / за ред. А.Є. Конверського. 
Київ. Центр учбової літератури, 2010. 352 с.  

9. Корягін М.В., Чік М.Ю. Основи наукових досліджень. Навчальний посібник. 2-е  
видання. Алерта. 2019 р. 492 с.  

10.Краснобокий Ю.М. Словник-довідник науковця-початківця. Київ: Науковий 
світ,  2000. 83 с.  

11.Крушельницька О.В. Методологія та організація наукових досліджень:  
Навчальний посібник. Київ: Кондор, 2006. 192 с.  

12.Мельник О.О. Інтелектуальна власність. Конспект лекцій. Мелітополь: ФОП  
Однорог Т.В., 2020. 215 с. 

13.Партико З.В. Основи наукових досліджень. Підготовка дисертації. 2-ге вид.,  
перер. і доп. 2020. 232 с.  

14.Понікаров В.Д., Єрмоленко О.О., Медведєв І.А. Авторські права та  
інтелектуальна власність. Підручник. Х: ВД "ІНЖЕК", 2008. 304 с. 15.Філіпенко 
А. С. Основи наукових досліджень. Конспект лекцій. Київ:  Академвидав, 
2004.207 с.  
16.Цехмістрова Г. С. Основи наукових досліджень. Навчальний посібник. Київ:  

«Слово», 2003. 235 с.  
17.Шейко В.М., Кушнаренко Н.М. Організація та методика науково-дослідницької  

діяльності: Підручник. – 6-є видання, перероблене і доповнене. К.: Знання, 
2011.  311 с.  

18.Шклярський В.І. Методологічні основи наукових досліджень: конспект лекцій.  
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